

咸安区争取1.866亿元建设资金

# 中型拦河闸除险加固工程即将竣工

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 胡莹 万浩)4月17日,记者从咸安区政府获悉,近年来,该区投资1.866亿元建设的中型拦河闸除险加固工程即将竣工。

当天上午,记者来到项目施工现场,目睹到施工人员正在加班加点赶进度,加速完成工程收尾工作。

据介绍,该区淦河中上游拦河闸始建于上世纪七八十年代,经过几十年的风雨侵蚀,不同程度存在设施老化、损坏现象,水闸过流能力不足,严重影响工程安全。为此,2024年,该区积极争

取增发国债中央补助资金1.866亿元,在淦河中上游建设5座兼具防洪、供水、灌溉、生态等功能的中型拦河闸除险加固工程。该工程项目由区香城农业投资发展有限公司代建施工,目前项目已完成工程量90%以上,已进入收尾阶段。三个闸室主体建设及设备安装工作均已完成,正在进行上下游河道防护墙的修建及河岸道路收尾等工作,项目预计于4月底全部完工,此项目建成后,将极大改善区域灌溉条件,保护两岸房屋和农田,促进区域经济、社

会、环境的可持续协调发展。

该项目建设的5座中型拦河闸将在今年汛期来临前全部建成投入使用,将有效控制洪水,保障下游地区人民群众生命财产安全;累计增加和改善农田灌溉面积5.3万亩,改善河道4公里;提高周边农田的灌溉效率,保障农作物产量;合理调配水资源,提高水资源利用效率,减少浪费;改善河流生态环境,提升水质,促进水生生物多样性,保障淦河流域乡镇经济社会高质量发展上台阶。

急企业之所急,解企业之所困——

## 咸安区住建局帮助企业办理不动产证

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 方润)4月15日,记者从咸安区住建局获悉,连日来,该局急企业之所急,解企业之所困,积极帮助企业办理不动产登记证,解决了企业长期没有解决的问题,帮助企业卸下了“历史包袱”。

据悉,工业项目的消防没有审验是困扰工业企业发展的“痛点、难点、堵点”问题,该局充分发扬“不怕难精神”,积极与企业、相关部门对接协调,帮助企业解决。

湖北精确新能源科技有限公司的

“新能源汽车电池盒箱体项目(一期)”不动产登记手续多年来一直没有办理。对此,该局积极协调规划、不动产、消防等部门,推进房产实测、房屋安全鉴定、消防评估等“双鉴定”审核。4月8日,该公司完成建设工程消防验收备案手续;4月11日,完成不动产登记手续。

近年来,一些工业项目由于历史原因未办或漏办相关建设手续,虽已经建成投产达效但因建设手续不全制约着企业的正常生产和融资。对此,该局按照《关于妥善解决咸安区招商

引资工业项目不动产登记历史遗留问题的通知》精神,帮助企业办理消防验收备案、建设工程项目消防验收备案手续,以便办理不动产证。截至目前,该局已帮助企业58个历史遗留项目办理不动产登记。

在下一步工作中,该局将进一步扎实推进工业项目历史遗留问题化解工作,将不动产历史遗留问题纳入常态化治理,帮助企业走出困境,卸下“历史包袱”,进一步优化营商环境,助力企业高质量发展。

立足岗位作贡献,我为咸安建新功——

## 咸安区卫健局举办主题交流分享活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 朱钢 铁方昭华 丁山一洋)4月18日下午,咸安区卫健局以桂乡讲堂形式,在区中医院门诊大楼六楼会议大厅举办“立足岗位作贡献,我为咸安建新功”为主题的交流分享活动。

据悉,活动通过边学、边讲、边训的形式,为青年干部搭建成长平台,让其在比、学、赶、超中显本领、增才干。

当天下午3时,交流分享活动开始后,来自咸安区卫健局下属医院21名青年干部、医护人员先后登台,围绕卫生健康系统“服务人民健康”宗旨,立足岗位,突出医疗卫生行业特色,展示行业风采,讲述自己或身边人、身边事,声情并茂,感人肺腑。

两个多小时的分享活动后,一、二、三等奖脱颖而出,当场揭晓:温泉社区卫



生服务中心章韵获得一等奖;官埠桥镇卫生院许珂、马桥镇卫生院李梦、市第一人民医院彭淳分别获得二等奖;市第一

人民医院余燕、浮山社区卫生服务中心潘晓菲、区妇幼保健院谭雅婷分别获得三等奖。

## 鏖战风雨保畅通

——咸安区公安局交管大队马桥中队战风雨保畅通纪略

●记者 葛建伟 通讯员 郑昌辉 陈漱玉

4月12日,面对突如其来的狂风大雨恶劣天气,咸安区公安局交管大队马桥中队积极应对,鏖战风雨、保障公路畅通,使车辆行人安全出行。

当天凌晨,天蒙蒙亮,该中队巡逻班组行至麻塘线金桥村路段时,发现一棵直径超50厘米的古树被狂风连根拔起,横亘在双向车道上。倾倒的树干占据整

幅路面,枝叶散落形成10余米的障碍区,致使车辆行人不能安全便捷通行。

对此,该中队巡逻班组立即启动“路警联动”机制,在设置反光锥筒、开启警车爆闪灯实施临时管控的同时,迅速联络消防应急救援力量。

在做好防护后开始着手清理现场障碍物,由于枯树较大,该中队队员与消防员冒雨协同作战,采取“分段切割+人工清运”方式,全力将这棵古树

彻底移出车道外,并对散落在路面的树枝进行清理,彻底消除交通安全隐患。

“越是恶劣天气,越要当好群众出行‘守护人’。”该中队一名民警一边抹着脸上的雨水,一边说。

现场恢复正常通行秩序后,该中队巡逻班组继续对辖区10处临水临崖路段展开排查,发现隐患,及时消除,确保了道路安全畅通,保障了人民群众安全便捷出行。

走进工业园,宣讲惠企政策  
**咸安区人社局助力企业高质量发展**

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 张永红)4月18日,咸安区人社局组织业务骨干,走进咸安经济开发区工业园区,召开2025年法治营商环境暨惠企政策宣讲会,宣传惠企政策,助力企业高质量发展。来自工业园区30余家企业参加了宣讲会。

会上,该局相关业务人员通过理论与案例相结合的方式,进行分析宣讲法治营商环境政策、延迟退休、工伤申报和争议调解相关政策知识,并回答了企业在招工用工、劳资纠纷、政策申领等方面的问题。

据悉,近年来,该局积极以“百名人社干部联百企”“人社专员进千企”“人社惠民政策进万家”等活动为抓手,多次进村(社区)、企业开展人社政策宣讲活动,变“企业找政策”为“政策找企业”,以精准的服务助力企业生产经营发展。当天,召开的法治营商环境暨惠企政策宣讲会正是该局开展这些活动的一个缩影。

“在下一步工作中,我们将持续开展多种形式的人社政策宣传活动,当好政企互动的‘联络员’,政策进企的‘宣传员’,惠企纾困的‘服务员’,助力优化营商环境,推动企业又好又快发展。”该局相关负责人表示。

**高桥镇开展国家安全知识进校园活动 护航青少年健康成长**

本报讯(通讯员 廖欣 余振)4月15日,咸安区高桥镇组织镇司法所、派出所走进高桥学校开展“4·15”国家安全知识进校园活动,为学生带来一堂别开生面的国家安全教育课,护航青少年健康成长。

据悉,授课时,该镇司法所律师结合典型案例,用通俗易懂的语言向学生讲解《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》等法律法规,并从国家安全是什么、危害国家安全行为的严重后果、怎样维护国家安全等方面,讲解了维护政治安全、网络安全、生物安全等领域的知识。在知识竞答环节,律师还通过有奖问答互动,引导学生树立“国家安全,人人有责”的观念,将国家安全意识深植学生心中,为校园安全注入法治力量。学生们听后,受益匪浅,纷纷表示,国家安全,人人有责,要从自身做起,从小事做起,用实际行动自觉维护国家安全,做国家安全的宣传者、践行者和守护者。